
第120回日本外科学会
アンケート調査



1.日本外科学会以外に所属している学会
を教えてください。（複数回答可）

37%

15%9%

7%

8%

4%

10%

2%
8%

a. 日本消化器外科学会 b. 日本胸部外科学会 c. 日本心臓血管外科学会

d. 日本血管外科学会 e. 日本呼吸器外科学会 f. 日本小児外科学会

g. 日本乳癌学会 h. 日本内分泌外科学会 i.その他



2.年代をお答えください。

7%

22%

28%

28%

15%

a. 30歳未満 b.30歳台 c. 40歳台 d 50歳台 e. 60歳以上



3.性別をお答えください。

90%

10%

a. 男性 b. 女性 c.答えたくない



4.主たる所属についてお答えください。
（一つだけ）

32%

37%

25%

5%

1%

a. 教育機関（大学病院） b. 公的病院

c. 私立病院 d. 診療所

e. 企業 f. その他（勤務していない場合も含む）



5.参加して良かったセッションはどれで
すか？（複数回答可）
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t.その他

q.医学生セッションの発表

m.CST推進委員会・厚生労働班会議合同企画

p.研修医セッションの発表

n.第120回企画 Selected Surgical Forum

g. International Session

s.デジタルポスター

r.ランチョンセミナー・イブニングセミナー

b. 理事長講演

e. 120回企画

i.ディベート

f. 特別企画

o.サージカルフォーラム

l.ワークショップ

a. 会頭講演、記念式典

c. 特別講演

d. COVID-19緊急企画

k.パネルディスカッション

h.映像による私の手術手技

j.シンポジウム



6.改善の余地があると感じたセッション
はどれですか？（複数回答可）
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n.第120回企画 Selected Surgical Forum

m.CST推進委員会・厚生労働班会議合同企画

e. 120回企画

c. 特別講演

q.医学生セッションの発表

b. 理事長講演

f. 特別企画

l.ワークショップ

p.研修医セッションの発表

g. International Session

h.映像による私の手術手技

d. COVID-19緊急企画

a. 会頭講演、記念式典

k.パネルディスカッション

o.サージカルフォーラム

j.シンポジウム

i.ディベート

r.ランチョンセミナー・イブニングセミナー

t.その他

s.デジタルポスター



7.改善すべきと感じた点を教えてください
（技術面に関する質問は別に設けてあります）。

•オンラインでのディスカッションは盛り上がらない。

•質問しやすくなる方法を検討して欲しい。

•共催セミナー一定期間オンデマンド視聴可能として欲しい。

•ポスターセッションではリアルタイムのやりとりができなかっ
たため、質問から回答までタイムラグが発生した。

•コンテンツが多すぎて聴取選択に迷うことが多い。内容を洗練
し、絞った内容にしたほうがよい。



8.オンライン発表の準備は負担になり
ましたか？

2%

16%

13%

7%

3%

59%

a.非常に負担になった b.やや負担になった c.以前と変わりなし

d.やや軽減した e.非常に軽減した f.発表していない



9.今大会についてのコメント、今後の運営に
対してのご要望などがありましたらご記入
ください。（自由記載欄です。）
•初めての経験だったが、ウィズコロナの時代に相応しい素晴ら
しい企画に関係者ご一同に心から敬意を表したい。

•多忙で学会場に行けない若手外科医も興味のあるセッションが
聴講できたと聞いている。

•特に若手のセッションはライブ形式を多用して、発表やディス
カッションの能力を養うべきである。

•オンライン学会の先駆的成功をおさめたと思います。

•スライドの締め切りが早いため準備が大変であった。



10. 発表の聞きやすさはいかがでしたか？

16%

77%

6%1%

a.非常に良い b.良い c.悪い d.非常に悪い



11.発表の聞きやすさについて、現地開催
の学会と比較していかがでしたか？

34%

43%

23%

a.現地の方が良い b.オンラインの方が良い c.現地と変わらない



12.発表資料の画質・文字の見やすさは
いかがでしたか？

15%

81%

4%

0%

a.非常に良い b.良い c.悪い d.非常に悪い



13.発表資料の画質・文字の見やすさについて、
現地開催の学会と比較していかがでしたか？

16%

61%

23%

a.現地の方が良い b.オンラインの方が良い c.現地と変わらない



14.討論の観点から鑑みて、今回の質問形式
（チャットによる質問と口頭での回答）は
いかがでしたか？

4%

63%

30%

3%

a.非常に良い b.良い c.悪い d.非常に悪い



15.討論のしやすさについて、現地開催の
学会と比較していかがでしたか？

66%

17%

17%

a.現地の方が良い b.オンラインの方が良い c.現地と変わらない



16.講演スライド・デジタルポスター閲覧
は問題なく行えましたか？

79%

3%

18%

a.はい b.いいえ c.閲覧していない



17.他人の発表に対する集中のしやすさは
いかがでしたか？

15%

66%

17%

2%

a.非常に良い b.良い c.悪い d.非常に悪い



18.他人の発表に対する集中のしやすさに
ついて、現地開催の学会と比較していかが
でしたか？

36%

42%

22%

a.現地の方が良い b.オンラインの方が良い c.現地と変わらない



19.使用したPC、モバイル端末の数は？

74%

23%

3%

a.1 b.2 c.3 d.4 e.5以上



20.接続に使用した端末の種類は？（該当
するものはすべて選択してください）

81%

11%

8%

a.PC（ノートPC・デスクトップPC） b.スマートフォン c.タブレット d.その他



21.インターネットへの接続環境は？（該
当するものはすべて選択してください）

33%

61%

6%

a.固定回線（有線） b.固定回線（無線／Wi-Fiルータ）

c.キャリア回線・モバイルルータ（無線） d.その他



22.音が途切れたり、ノイズがのるトラブル
はありましたか？

30%

70%

a.はい b.いいえ



23.画像が止まるトラブルはありましたか？

26%

74%

a.はい b.いいえ



24.切断されるトラブルはありましたか

12%

88%

a.はい b.いいえ



25.その他にトラブルがあれば記入してく
ださい。
•音量が演者により一定せず、こちらで音量を上げても聴きにく
いものがあった。

•文字がよく見えないものがあった。

•発表中に職員が入ってきてトラブルになった。



26.参加した場所をお答えください。

79%

20%

1%

a.職場 b.自宅 c.その他



27.参加した都道府県を選択してください。

13%

8%

7%

5%

5%

5%
4%4%4%

3%

42%

東京 大阪 福岡 神奈川 愛知 北海道 千葉 兵庫 埼玉 京都 その他



28.海外から参加した場合は、国名を教え
てください。

•アメリカ合衆 10

•カナダ 1

•ドイツ 1

•シンガポール 1

(単位：人）



29.オンラインによる学会参加について、
総合的な印象をお答えください。

46%

40%

12%
2%

a.賛成 b.やや賛成 c.やや反対 d.反対



30.オンライン学会による学会参加の良い
点を教えてください。
•聞きたい演題を何回も聞ける。現場なら重複して聞けない演題
も聞くことができる。

•現地に行く必要がないので、時間が有効に活用できる。

•仕事をしながら参加できる。

•交通費、宿泊費が不要である。

•感染対策にはいい。



31.オンライン学会による学会参加の悪い
点を教えてください。
•会員相互の交流ができない。友人と会えない。

•現場の雰囲気、臨場感が感じられない。

•質疑応答が十分にできない。

•現地に行く楽しみがなくなる。

•仕事をしながらの参加になるため、十分時間をかけられない
部分がある。



32.今後の開催形式についての希望は？

15%

66%

19%

a.現地開催としてほしい

b.参加とオンライン参加のハイブリッド形式としてほしい

c.主としてオンライン参加としてほしい



33. Q32で「ハイブリッド形式」を希望され
た方に対しての質問です。COVID-19収束後
はどちらを希望されますか。

58%

42%

a.現地参加をする b.Web参加をする



34.今後に向けてご意見をお書きください。

• Web開催がますます磨かれることを期待しています。

•忙しい外科医にとっては、興味のある演題のみ参加できるWeb
開催はよいと思う。

•コロナが収束しても、ハイブリッド方式などで多くの学会員が
出席できるようにしてほしい。

•学会期間中の各地域の救急医療体制などを考慮して、Web参加
での参加も認めることを定着させてほしい。

•仕事を離れて、現地開催の方が十分な時間をかけて参加できる。

•リアル学会が恋しい。


